
REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO N.º                DE 2005

Solicita a Exma. Sra. Ministra do Meio Ambiente,
informações sobre o Programa de Manejo Sustentado para o
gado bubolino da Reserva Extrativista Verde para Sempre,
em Porto de Moz, no Pará.

Senhor Presidente:

Cumpre-nos requerer a Vossa Excelência, com base no art. 50, § 2º, da Constituição
Federal, e na forma dos arts. 115 e 116 do Regimento Interno da Câmara dos Deputados
que, ouvida a Mesa, seja requerido a Excelentíssima senhora Ministra do Meio Ambiente,
Marina Silva, informações sobre o Programa de Manejo Sustentado para o gado bubalino
da Reserva Extrativista Verde para Sempre, em Porto de Moz, no Pará.

Justificativa:

A decisão do Ministério do Meio Ambiente em desenvolver junto com a Embrapa um plano
de manejo sustentável para o gado bubalino é importante mas pode servir de argumento
para que grupos ligados à agropecuária façam pressão para que essa atividade ganhe espaço
na Amazônia. Como é sabido, sem grandes áreas desmatadas o desenvolvimento da
pecuária fica excessivamente limitado. Mesmo considerando uma certa confusão da
legislação atual, que veda a criação de grandes animais em unidades de conservação e ao
mesmo tempo garante prática de atividade econômica tradicional nas unidades de uso
sustentável – que permite a presença de moradores, a medida parece estimular a polêmica e
contemplar interesses daqueles que advogam a prática dessa atividade econômica em toda a
região amazônica.
Mesmo considerando que a Reserva Extrativista Verde para Sempre, em Porto de Moz, no
Pará, tenha na criação de búfalos a principal atividade econômica, parece necessário uma
ampla avaliação do problema.
Assim, para consubstanciar as informações solicitadas pedimos informar:
1 - Em que consiste o plano de manejo para o gado bubalino e quantas famílias serão
beneficiadas?
2 - Qual outra área na Amazônia, além da reserva extrativista  Verde para Sempre, de Porto
Munhoz, desenvolve esse tipo de atividade?
3 - Há grandes criadores em áreas semelhantes e que pleiteiam tratamento diferenciado pelo
Ministério do Meio ambiente?

Sala de Sessões, em                              de 2005

DEP. FRANCISCO GARCIA
PP/AM


